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Анотація. Дослідження присвячене діяльності музеїв як одних з основних інститутів 

культури в сучасному світі. Акцентується на впровадженні цифрових технологій, розширенні 

сфери надаваних послуг музейних установ, зокрема використання технології ефективного 

управління колекціями шляхом цифрової каталогізації й архівування, створення віртуальних 

музеїв. 
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ПЕРСПЕКТИВИ СТВОРЕННЯ МОДЕЛЕЙ  

З ВИКОРИСТАННЯМ КЛІТИННИХ АВТОМАТІВ 

У сучасному світі, коли складні системи та явища ставлять перед нами нові 

виклики, зростає потреба в ефективних методах їх дослідження та моделювання. 

Одним із таких методів є метод клітинних автоматів, який завдяки своїй простоті, 

універсальності та гнучкості може бути застосований у найрізноманітніших га-

лузях науки. 

Клітинні автомати вже давно зарекомендували себе як потужний інструмент 

для моделювання динамічних систем. Їх успішно використовують для: 

• фізики (моделювання фазових переходів, турбулентності, росту кристалів, 

поведінки газів і рідин); 

• біології (моделювання еволюції, поширення хвороб, росту тканин, поведін-

ки популяцій); 

• економіки (моделювання динаміки ринків, поширення інновацій, поведін-

ки економічних агентів); 

• соціальних наук (моделювання поширення інформації, поведінки людей, 

розвитку міст, еволюції соціальних систем); 

• інженерії (моделювання транспортних потоків, роботи роботів, поширен-

ня забруднень, поведінки складних систем). 

Дослідження та створення моделей із використанням клітинних автоматів 

(КА) є перспективним напрямом. КА мають просту концепцію, що робить їх до-

ступними для дослідників із різних галузей, і можуть бути використані для моде-

лювання широкого спектру явищ. 

Класичний клітинний автомат – це впорядкований набір комірок. 
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У загальному випадку розглядається п-вимірна решітка. Проте на практиці 

найчастіше для дослідження використовуються клітинні автомати малої розмір-

ності з одно- або двовимірними решітками. 

Структура просторової решітки залежить від форми комірок, із яких вона 

складається. 

Наприклад, у двомірному випадку можна розглядати комірки трикутної, квад-

ратної, шестикутної форм. Найбільшої популярності набули клітинні автомати, 

в яких клітинки є квадратними, а решітка прямокутна. 

Кожна комірка пам’яті клітинного автомата може зберігати одне значення із 

деякої скінченної множини значень. 

Час для клітинного автомата є дискретним (змінюється дискретними крока-

ми – тактами) [1]. Зміна значень усіх комірок решітки відбувається синхронно і 

одночасно відповідно до правил переходу, за якими визначається нове значення 

кожної комірки як функція від поточних значень сусідніх комірок. 

Класичні клітинні автомати характеризуються такими властивостями: 

Паралельність обчислень. Класичний клітинний автомат – це дискретна ди-

намічна система з паралельним обчисленням значень комірок пам’яті; 

Властивість локальності. Значення кожної комірки пам’яті на наступному 

такті роботи клітинного автомата залежить від поточних значень комірок у де-

якому її околі (і, можливо, від значення власне у самій комірці); 

Властивість однорідності. Правила переходу є однаковими для всіх комі-

рок клітинного автомата; 

Множина станів клітинок є скінченною. 

Найбільш відомою інтерпретацією КА є Гра Життя, розроблена математи-

ком Джоном Конвеєм [2]. 

Гра реалізується на площині, що складається з квадратних комірок. Кожна 

комірка має вісім сусідів (зі врахуванням тих, із якими вона стикається куточка-

ми). Кожна комірка може знаходиться у двох станах: «живому» (зайнятому, за-

звичай показують чорним кольором) і «мертвому» (вільному, білому). Для запуску 

гри треба створити початкову конфігурацію («перше покоління»). 

Кожне наступне покоління визначається попереднім з урахуванням двох пра-

вил: 

– «мертва» клітина, що має трьох «живих» сусідів, стає «живою»; 

– «жива» клітина, що має менше двох або більше трьох «живих» сусідів, стає 

«мертвою». 

Обчислювати наступні покоління є сенс, поки на полі залишаються «живі» 

клітини або поки система не входить у цикл, повторюючи один зі своїх поперед-

ніх станів. 

Вказаних правил досить для породження безлічі патернів, які демонструють 

складну поведінку. Багато конструкцій із клітин швидко деградують. Деякі вияв-

ляються стійкими. Існують «планери» («gliders») – патерни, здатні циклічно змі-

нювати свою конфігурацію, необмежено переміщаючись по площині [3]. 
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Рисунок 1 – Клітинний автомат «Гра життя» 

Під час створення моделей із використанням клітинних автоматів важливо 

враховувати низку ключових аспектів. По-перше, необхідно чітко визначити по-

чаткові умови системи, як-от розмірність клітинного поля, стан кожної клітини 

на початку моделювання та правила їх взаємодії. Далі необхідно обрати відповід-

ний тип автомата, залежно від характеру модельованої системи: одновимірний, 

двовимірний або багатовимірний. Під час розробки правил взаємодії між кліти-

нами треба враховувати їх оточення, адаптувати правила до конкретності систе-

ми та цілей моделювання. До того ж важливо враховувати вплив параметрів мо-

делі, як-от швидкість поширення інформації, ймовірність переходу між станами 

клітини та інші внутрішні параметри системи. 

Щодо перспектив розвитку такого моделювання, варто зазначити кілька клю-

чових напрямів. Насамперед поєднання клітинних автоматів з іншими методами 

моделювання, як-от штучні нейронні мережі, може сприяти створенню більш 

складних та реалістичних моделей. Також важливим є розвиток адаптивних клі-

тинних автоматів, які здатні самостійно змінювати свої правила залежно від змін 

у середовищі. Додатково, вивчення властивостей самоорганізації та емерджент-

ності в системах на основі клітинних автоматів відкриває шлях до більш глибо-

кого розуміння природних і соціальних процесів. 

З урахуванням цих перспектив моделювання за допомогою клітинних авто-

матів відкриває широкі можливості для досліджень у різних галузях, від біології 

до комп’ютерних наук, сприяючи розвитку нових підходів та висновків у науко-

вому дослідженні. 

Підсумуємо, клітинні автомати – це потужний інструмент для моделювання 

складних систем та явищ. Моделювання за допомогою клітинних автоматів від-

криває широкі можливості для досліджень у різних галузях, від біології до ком-

п’ютерних наук. Цей метод може допомогти нам краще зрозуміти складні систе-

ми та явища, а також розробити нові підходи до їх дослідження та управління. 
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Анотація. Робота присвячена дослідженню перспектив створення моделей з використан-

ням клітинних автоматів. У роботі розкриватимуться основні поняття клітинних автома-

тів, розглянуті принципи роботи та правила клітинних автоматів. Наводяться конкретні 

приклади використання клітинних автоматів для моделювання, а також описуються можли-

вості їх створення. 
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ОФІЦІЙНИЙ САЙТ ЗВО ЯК ЗАСІБ ЙОГО РЕКЛАМИ 

В епоху цифрової трансформації, коли кожен користувач Всесвітнього паву-

тиння переважну більшість часу проводить у соціальних мережах та пошукових 

системах, важливої ролі набувають офіційні вебресурси закладів вищої освіти, 

які стають ключовим інструментом комунікації з потенційними споживачами 

освітніх послуг. Саме реклама в інтернеті дає можливість швидко донести інфор-

мацію про продукти або послуги цільовій аудиторії без географічних кордонів. 

Насамперед сайти ЗВО сприяють не тільки інформуванню широкої громадсько-

сті з приводу освітніх послуг, а й допомагають ефективно впливати на потенцій-

них абітурієнтів, підтримуючи імідж навчального закладу в умовах жорсткої кон-

куренції на ринку освітніх послуг. 

Відомо, що реклама – це «засіб комунікацій, який дає змогу організації або 

підприємству передати повідомлення потенційним покупцям, прямий контакт з 

якими не встановлений» [3, с. 212]. Реклама є інструментом, за допомогою якого 

споживачу надається така інформація, яка спонукає його придбати товар, що рек-

ламується. Однак, щоб оцінити товар, потрібно для початку просто знати про 

його існування, і в цьому розумінні реклама – головний інструмент маркетингу. 

Інтернет-реклама є «потужним комунікаційним засобом рекламного менедж-

менту» [4, с. 44], що увібрав у себе тільки сильні сторони відразу декількох ко-

мунікаційних каналів, як-от традиційні ЗМІ та директ-маркетинг. Основними ри-

сами інтернет-реклами є: доступність і невисока вартість; широта аудиторії, охоп-

леної рекламним зверненням; великий вибір цільових груп; вибірковість; плато-

спроможність аудиторії інтернету загалом. 


